



# REVISTA PRESEI NEAMȚENE

Știri din cele mai importante surse de informare din Neamț



## ȘTIRI TV

### » Politic

#### Sub semnul întrebării

Sâmbătă a avut loc la biroul electoral județean tragera la sorți pentru pozițiile candidaților pe buletinele de vot. Modalitatea și tehnica după care s-a realizat această acțiune ridică însă multe semne de întrebare. Hărțile pe care au fost trecute numele competitorilor politici au fost inscripționate disproporționat, plicurile au rămas nelipite pentru a se putea identifica cel în care se află Uniunea Social Liberală, iar tragerea la sorți a fost făcută în mod vizibil, de președintele Biroului Electoral Județean și nu de o persoană neutră. Prezent într-o ediție specială la Unu TV primarul Gheorghe Ștefan, președinte al Alianței România Dreaptă filiala Neamț a explicat ce anume i se pare suspect în procedura tragerii la sorți. În urma tragerii la sorți de sâmbătă, pe buletinele de vot pentru alegerile parlamentare din decembrie, pe primele două poziții se află UDMR și USL, iar pe poziția 3 Alianța România Dreaptă.

Sursa: 1 TV

#### Un profesor pentru Senat

Profesorul Luminița Georgeta Vîrlan a deschis în mod oficial, duminică 11 noiembrie, sediul său de campanie. Spațiul este situat în centrul orașului vis-a-vis de parcul tineretului din Piatra-Neamț. Fostul inspector școlar general, profesorul Luminița Vîrlan, a declarat că a intrat în competiția electorală cu dorința de a schimba mentalități, de a construi legi trainice și adaptate nevoilor reale ale profesorilor, elevilor și părinților acestora, pentru că-și dorește să facă mai mult pentru pensionari, dar și pentru tineri, pentru că este ferm convinsă că România merită mai mult, inclusiv o altfel de clasă politică.

Sursa: 1 TV

#### USL face promisiuni nerealiste

„USL face promisiuni nerealiste în programul său de guvernare” a declarat europarlamentarul Alianței România Dreaptă, Theodor Stolojan. Acesta s-a aflat timp de două zile la Piatra-Neamț pentru a susține candidații Alianței România Dreaptă în alegerile parlamentare din decembrie. Cu aceasta ocazie, Theodor Stolojan a atras atenția asupra diferențelor de fond din programele de guvernare ale principalilor competitori politici și a reamintit nemțenilor costurile pe care România trebuie să le suporte din cauza greșelilor făcute de guvernul Ponta. Theodor Stolojan a punctat și direcțiile în care va acționa Alianța România Dreaptă pentru a transforma România într-o țară atractivă

pentru investitori.

Sursa: 1 TV

### » Administrativ

#### Pensionari buni de plată

Casa județeană de Asigurări de Sănătate Neamț a demarat un control la medicii de familie, după ce s-a stabilit că mai mulți pensionari au primit compensări mai mari la medicamente, deși nu aveau acest drept. Mai exact este vorba de pensionarii cu pensii de până la 700 de lei care obțin venituri și din alte surse. În cazul în care se va dovedi că aceștia au beneficiat de drepturi ce nu li se cuvin, pensionarii în cauză vor fi buni de plată. În cadrul controalelor ce se desfășoară în această perioadă reprezentanții CAS Neamț vor să afle dacă vina pentru această situație este a doctorilor sau a pacienților care au mințit în declarații.

Sursa: 1 TV

#### Testări gratuite de „Ziua diabetului “

Pietrenii își vor putea testa miercuri, gratuit, glicemia. Mai multe centre medicale vor face testări gratuite ale glicemiei de Ziua Mondială a Diabetului, marcată în fiecare an pe 14 noiembrie. Acțiunea organizată de Direcția de Sănătate Publică Neamț se va desfășura în incinta Clinicii Sf. Andrei și la Farmacia Catena din Piatra-Neamț, pe parcursul a două ore. Pe lângă acțiunile de testare gratuită reprezentanții Direcției de Sănătate Publică Neamț vor distribui cetățenilor pliante informative cu privire la modalitățile de prevenire, diagnosticare și tratament ale diabetului.

Sursa: 1 TV

#### Una caldă, una rece pe piața muncii din județ

Oferta înregistrată la nivelul Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț este mai mare decât săptămâna trecută, însă și somajul a înregistrat creșteri, după ce în evidențe au mai intrat o parte din absolvenții promoției 2012 care nu au intrat la facultate și nici nu s-au angajat. Șomajul la nivelul județului Neamț a ajuns la sfârșitul lunii octombrie la o rată de 5,09 %.

Sursa: 1 TV

### » Social

#### Eveniment religios

Sâmbătă a fost sfințită troița ridicată în curtea interioară a centrului social Pietricica. La eveniment au participat vârstnicii asistați în cadrul centrului, numeroși pietreni care locuiesc în zonă, oficialități și oameni de suflet care au

sprjinit ridicarea troiței. Cei peste 90 de vârstnici asistați ai centrului social Pietricica din Piatra-Neamț au începând de sâmbătă, o troiță închinată Maicii Domnului, chiar în curtea așezământului în care-și petrec bătrânețile.

Sursa: 1 TV

### **Pneumonia, risc major pentru copii**

Lumea medicală de pretutindeni marchează astăzi Ziua Mondială a pneumoniei. Conform statisticilor, în România pneumonia reprezintă principala cauză de deces în rândul copiilor cu vârste cuprinse între 0 și 5 ani. Anual în țara noastră, din cauza pneumoniei mor aproape 1000 de copii, mai mulți decât în India, Bangladesh sau Nigeria. Din fericire, în ultimii ani, în județul Neamț nu au fost înregistrate astfel de cazuri, însă pericolul este unul cât se poate de real. Explicația pentru numărul mare de decese stă în lipsa de informare a părinților. Deasemena, prețul de aproape 250 de lei îl face inaccesibil pentru majoritatea părinților.

Sursa: 1 TV

### **„Un million de stele”**

Sute de lumânări au fost aprinse sâmbătă după-amiaza pe platoul de la Turnul Clopotniță din Piatra-Neamț în cadrul evenimentului intitulat „Un million de stele”. Gestul a fost dedicat persoanelor nevoiașe și reprezintă un mod de promovare a voluntariatului. Aprinderea luminilor speranței în cadrul acestui eveniment are loc în lume de ani buni, iar în România din 2009. Evenimentul a fost și un prilej de strângere de fonduri pentru cei nevoiași. Bani adunați la ediția din 2011 au schimbat viața a 300 de familii de români.

Sursa: 1 TV

### **Evocare „Daniil Sandu Tudor”**

Preotul și poetul martir Daniil Sandu Tudor a fost evocat la sfârșitul săptămânii în cadrul evenimentului intitulat „Zilele Daniil Sandu Tudor”, ajuns la a patra ediție. Preoți, scriitori și elevi de la seminariile ortodoxe din județ și-au reamintit viața, opera și patimile lui Daniil Sandu Tudor din închisoarea de la Aiud. Invitat special al evenimentului a fost Grigore Caraza, și el fost deținut politic, care a supraviețuit încarcerării de la Aiud.

Sursa: 1 TV

## **ZIARE**

### **» Politic**

### **„Recomand tuturor să o voteze pe Mihaela Stoica”**

Îndemnul a fost făcut de primarul Gheorghe Ștefan la inaugurarea sediului de campanie al candidatului ARD, Mihaela Stoica, Colegiul 2, Camera Deputaților. „Mă bucur că a avut loc această lansare a candidatului nostru ARD, Mihaela Stoica, și vreau să spun pietrenilor că doamna Stoica a fost viceprimar al orașului Piatra-Neamț, în perioada 2004-2008 și deputat în legislativul 2008-2012 și a avut o mare contribuție la proiectele care s-au realizat în municipi-

ul Piatra-Neamț.”, a mai declarat Gheorghe Ștefan.

Sursa: Monitorul

### **Tinerii romașcani, beneficiari ai investițiilor realizate de Elena Udrea**

„Majoritatea tinerilor stau doar în fața calculatorului și așa, dacă au mai multe săli de sport, acum un bazin de înot, poate o să ia în considerare să mai facă și sport. Nu am stat pe gânduri niciodată când a fost vorba să susțin astfel de proiecte. Sunt foarte mulțumită de cum a ieșit bazinul de înot din oraș. Este, sincer, unul dintre cele mai frumoase din țară”, a opinat Elena Udrea.

Sursa: Monitorul

### **Prima plângere la legea electorală**

Un candidat din Colegiul 3 Camera Deputaților a reclamat furtul unui banner. Dacă vor fi prinși, autorii riscă amenzi substanțiale. Cetățenii trebuie să cunoască faptul că distrugerea, deteriorarea, murdărirea, acoperirea prin scriere sau în orice mod a listelor electorale, a afișelor etc., se sancționează cu amendă între 1000 și 2500 de lei.

Sursa: Monitorul

### **Candidații USL și-au asumat campania “Ești Stresat?”**

Candidații USL pentru colegiile 1, 2 și 3 pentru Camera Deputaților și candidatul pentru colegiul 1 Senat au dezvăluit și au asumat, la finele săptămânii trecute, campania “Ești Stresat?”. Ei au dezvăluit că în spatele acestui concept se află o echipă întreagă de oameni care și-au propus să afle care sunt necazurile cetățenilor din colegiile amintite. În zilele de desfășurare a campaniei s-au adunat peste 5.000 de declarații de la cetățenii din municipiul Piatra-Neamț.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

### **Votul ilegal se pedepsește cu închisoarea**

Polițiștii nemțeni au obligația ca, pe parcursul campaniei electorale, dar și în ziua votului, să îi informeze pe cetățeni despre faptul că un vot ilegal se pedepsește cu închisoare de la șase luni la cinci ani, conform legii. Campania “Tu decizi! Votează legal!” are ca scop informarea, prevenirea și conștientizarea cetățenilor români cu drept de vot asupra sancțiunilor aplicate în cazul nerespectării legislației în vigoare.

Sursa: Ziarul de Roman

### **Mihaela Stoica, ARD – ”Ca la 20 de ani”**

Un nou sediu a primit binecuvântare preoțească și tămâie arzândă pentru campania electorale la alegerile din 9 decembrie. Candidat pentru funcția de deputat pe colegiul 2 Piatra, din partea Alianței România Dreaptă, Mihaela Stoica a invitat la sediul său de campanie mai mulți colegi, printre care primarul Gheorghe Ștefan, Luminița Vîrlan și Toader Mocanu.

Sursa: Mesagerul

## **Lansare ARD – Mihaela Stoica, deputatul care „pune suflet!”**

Ieri, la sediul ARD din Piatra Neamț, candidatul pentru Colegiul 2 Deputați, Mihaela Stoica și-a deschis oficial campania electorală, inaugurând totodată și sediul de campanie situat în spatele celui al PDL. Alături de deputatul PDL Mihaela Stoica care au fost candidata la Senat Luminița Georgeta Vîrlan, senatorul Toader Mocanu, președintele ARD, Gheorghe Ștefan, colegi de partid, tineri și staff-ul său de campanie. Doi preoți și un dascăl au oficial slujba de sfințire a sediului de campanie.

Sursa: Ceahlăul

## **Eugen Țapu-Nazare și Vlad Marcoci – dovadă de transparență politică**

Eugen Țapu-Nazare, candidatul Uniunii Social Liberale pentru colegiul 1 Senat și Vlad Marcoci, candidatul Uniunii Social Liberale pentru colegiul 2 Camera Deputaților își doresc să afle care sunt nevoile celor pe care doresc să-i reprezinte în această competiție electorală. Acesta este motivul pentru care cei doi și-au publicat în toate mediile de comunicare în masă numerele de telefon și adresele de e-mail.

Sursa: Ceahlăul

## **Eugen Țapu-Nazare și Vlad Marcoci - dovadă de transparență politică**

Eugen Țapu-Nazare, candidatul Uniunii Social Liberale pentru colegiul 1 Senat și Vlad Macroci, candidatul Uniunii Social Liberale pentru colegiul 2 Camera Deputaților își doresc să afle care sunt nevoile celor pe care doresc să-i reprezinte în această competiție electorală. Acesta este motivul pentru care cei doi și-au publicat în toate mediile de comunicare în masă numerele de telefon și adresele de e-mail. Vlad Marcoci a reamintit la rândul său de Campania „Ești Stresat?” în cadrul căreia s-au adunat aproape 5.000 de opinii de la cetățenii din Piatra-Neamț. Cei doi candidați au adăugat că această campanie va continua în încercarea de a descoperi nevoile alegătorilor. Demersul este susținut de candidații USL din colegiile 1,2 și 3 Camera Deputaților, respectiv colegiul 1 Senat.

Sursa: Realitatea

## **În pas cu alegerile**

În urma procedurilor legale, săptămâna trecută a avut loc deschiderea ofertelor primite din partea tipografiilor care doresc să tipărească cele peste 1,5 milioane de buletine de vot necesare în Neamț pentru alegerile parlamentare, iar cei care au câștigat sunt din Neamț și au oferit un preț pe bucată de 0.0114 lei pentru o coală A4. Buletinele de vot se vor imprima abia pe data de 29 noiembrie. După ce vor fi redactate aceste buletine, se vor afișa la Biroul Electoral Județean, iar timp de 48 de ore se pot depune contestații. După expirarea acestui termen se încheie și acest proces și se va ajunge la listele cu propuneri pentru președinții și locțiitorii secțiilor de votare. În acest moment, listele propuse de primării sunt deja trimise de Prefectura Neamț

la Autoritatea Electorală Permanentă care dă ultimul avis. Președinții sau locțiitorii care au dat greș la alegerile locale vor fi eliminați.

Sursa: Realitatea

## **S-au tras la sorți locurile pe panourile electorale**

Reprezentanții partidelor politice au tras, la sfârșitul săptămânii trecute, la sorți locurile pe panourile electorale. În afara panourilor, afișajul se poate face doar cu acordul proprietarilor sau al asociațiilor de proprietari. Ordinea afișelor electorale este următoarea (de la stânga la dreapta pe panouri): primul loc va fi ocupat de PP-DD; a doua poziție o va ocupa Partidul Popular (PP); locul trei pe panourile electorale îi revine Partidului România Mare (PRM); locul patru - Alianței România Dreaptă (ARD), iar locul cinci a fost adjudecat de Uniunea Social-Liberală (USL). Tragera la sorți a avut loc la sediul Primăriei Piatra-Neamț. Candidații la alegerile parlamentare din 9 decembrie vor avea la dispoziție 37 de locuri speciale de afișaj electoral în municipiul Piatra-Neamț.

Sursa: Realitatea

## **CFR vrea să facă bani din închirierea imobilelor din Neamț**

Reprezentanții companiei CFR s-au gândit că pot scoate sume frumușele dacă închiriază clădiri și suprafețe de teren dezafectate din patrimoniul CFR. Dormitoare, birouri, depozite de material lemnos, parcuri, garaje, toate sunt acum de închiriat. CFR închiriază separat toaletele, căile de acces ale terenurilor, holurile clădirilor dar și locurile unde au fost amplasate automate de cafea, fiind vorba de numai un metru pătrat. Dacă ideea de închiriere va avea sau nu succes se va vedea pe data de 29 noiembrie, când CFR Regionala Iași va scoate la licitație spre închiriere o multitudine de clădiri și terenuri din stațiile CFR din Piatra-Neamț, Bicz, Tg. Neamț, Tarcău, Pângărați și Roman.

Sursa: Realitatea

## **» Administrativ**

### **Primarul Vălenilor, în convalescență**

Ionel Stoleru, primarul comunei Văleni, are probleme medicale de mai mult timp, dar nu le-a putut rezolva decât pe cale chirurgicală, la o clinică din Cluj. În urmă cu câteva zile, acesta a fost operat și i-a fost extirpat un rinichi. Acesta a fost mutat în salon și va continua tratamentul.

Sursa: Monitorul

### **Primar nou, ambiții mari, la Botești**

Geta Blaj, primărița comunei Botești a reușit, în scurt timp, să rezolve multe probleme ale comunității. A obținut aprobarea pentru modernizarea a 4,55 km de drumuri vicinale, o finanțare de peste 30 de miliarde de lei vechi, au fost plătite indemnizațiile asistenților personali. Urmează depunerea documentațiilor pentru apă și canal.

Sursa: Monitorul

## **Leoreanu, premiu pentru excelență în administrație**

Primarul Romanului a mai adăugat colecției sale o nouă distincție acordată de Revista Română de Administrație Publică Locală. Laurențiu Leoreanu a fost declarat „Cel mai bun primar din Regiunea de Nord-Est”.

Sursa: Monitorul

## **Aproape 1500 de noi salariați în octombrie**

Aceștia au fost sprijiniți de autorități pentru încadrare. „Prin intermediul măsurilor active de stimulare a ocupării forței de muncă, a fost intermediată încadrarea a 1481 de persoane aflate în evidențele instituției noastre”, a declarat Rodica Titela Popescu, director executiv al AJOFM Neamț.

Sursa: Monitorul

## **Calculatoare pentru copii**

Primarul comunei Ruginoasa, Nicu Chirilă, a fost la București zilele trecute pentru a aduce de la o firmă șase calculatoare ce vor fi folosite de copii în cadrul unui centru after school. Centrul va cuprinde 25 de copii.

Sursa: Monitorul

## **Nemțeni în ospetie, la Zilele Orheiului**

Reprezentanți ai orașelor Piatra-Neamț și Bicaz, localități înfrățite cu urbea din Basarabia, au fost prezenți la manifestările de peste Prut. „Mi-aș dori să mai revăd Bicazul”, „Au trecut 20 de ani de când ne-am înfrățit și acești ani au fost plini de o mare prietenie”, au declarat doi din cei care au semnat înfrățirile.

Sursa: Monitorul

## **Zvon de grevă la spital, pichetare la Prefectură**

Cadrele medicale intenționează să protesteze miercuri pentru lipsa bonurilor de masă. Șefa Sanitas împreună cu șefii CJ vor să ceară explicații de la Fisc pentru blocarea tichetelor. Liderii federațiilor sindicale anunță că va fi un protest la Prefectură.

Sursa: Monitorul

## **Consumul de medicamente, de șase ori mai mare decât bugetul**

Luna aceasta, bugetul pentru medicamente a fost depășit deja de șase ori. Nu se știe când va veni rectificarea bugetară mult așteptată. Nemțenii au luat în luna noiembrie, până pe data de 12 inclusiv, rețete gratuite ori compensate în valoare totală de aproape 30 de miliarde de lei vechi. Suma nu este foarte mare comparativ cu media consumurilor din ultimele luni, numai că este de șase ori mai mare decât bugetul stabilit de Casa de Asigurări pentru luna noiembrie, un buget extrem de modest dar care tot așteaptă să fie majorat prin rectificare bugetară. Pentru luna noiembrie bugetul stabilit a fost de doar 5 miliarde de lei vechi, sumă care nu a acoperit nevoile decât pentru câteva zile.

Sursa: Monitorul

## **Locuințe sociale doar pentru cei care nu au datorii la bugetul local**

18 romașcani care au fost evacuați din locuințe retrocedate așteaptă ca, în această lună, să primească locuințe sociale în noul bloc construit pe Aleea Revoluției. La finalul săptămânii trecute, primarul Laurențiu Dan Leoreanu s-a întâlnit cu potențialii beneficiari ai locuințelor sociale, solicitându-le să își achite toate datoriile pe care le au către bugetul local și către societățile subordonate Consiliului Local, explicându-le că, dacă nu vor plăti sumele datorate, nu vor primi locuințe noi.

Sursa: Ziarul de Roman

## **Elevii învață să folosească băuturile energizante**

În perioada 12-20 noiembrie, reprezentanții Direcției de Sănătate Publică (DSP) Neamț vor controla din nou școlile. De data aceasta vor fi vizate nu numai unitățile școlare, ci și firmele de catering care asigură hrana elevilor și unitățile alimentare din curțile sau din vecinătatea unităților școlare. Reprezentanții DSP Neamț spun că, în ultima perioadă, au existat semnale că în incinta școlilor sau în apropierea acestora există automate de cafea sau automate care distribuie băuturi energizante sau dulciuri. Se va urmări dacă produsele comercializate la chioșcurile din incinta școlilor ori din apropierea acestora sunt sănătoase, în termenul de valabilitate și dacă sunt păstrate în condiții optime. De asemenea, se vor face verificări și la cantine, la firmele de catering și la cele care asigură produsele din programul “Laptele și cornul”.

Sursa: Ziarul de Roman

## **Bani pentru colectarea PET-urilor și dozelor din aluminiu**

Ministerul Mediului și Pădurilor a demarat luni, 12 noiembrie, un proiect pentru îmbunătățirea colectării și reciclării deșeurilor de ambalaje PET și a dozelor de aluminiu de la populație. Acest proiect se realizează prin instalarea unor automate pentru preluarea dozelor de PET și aluminiu în marile centre comerciale din toate orașele din țară, consumatorul primind în schimb un voucher. Practic, cu 20 de sticle PET sau doze de aluminiu, cetățeanul își poate cumpăra o pâine (voucherul rezultat poate fi folosit ca discount la cumpărăturile efectuate în magazine).

Sursa: Ziarul de Roman

## **Romașcanii sunt amenințați de colții câinilor periculoși**

Mai mulți posesori ai unor câini considerați periculoși au fost sancționați de polițiștii locali, pe parcursul săptămânii trecute, pentru că au oferit patrupedelor suficientă libertate încât acestea să poată mușca romașcanii. Dintre cele 56 de plângeri înregistrate săptămâna trecută de polițiștii locali, unele s-au referit la cazuri ale unor persoane mușcate de câini lăsați nesupravegheați.

Sursa: Ziarul de Roman

## Leoreanu, premiat la Oscarul Primarilor

Primarul municipiului Roman, profesorul Laurențiu Leoreanu, a fost declarat cel mai bun primar de municipiu din regiunea Nord Est. Premiul a fost adjudecat în cadrul gamei – Administrația Publică Locală la Înălțime, care a avut loc vinerea trecută, la Brașov. Gala Administrația Publică Locală la Înălțime a fost organizată de Revista Română de administrație publică locală și se află la cea de-a cincea ediție.

Sursa: Ceahlăul

## 155 locuri de parcare noi

Începând de joi, 15 noiembrie, și până miercuri, 21 noiembrie, romașanii pot să se înscrie la o nouă rundă de licitații pentru concesionarea unui loc de parcare. Licitația va avea loc pe 22 noiembrie, de la orele 17, în sala mare a Primăriei Roman, prețul de pornire fiind, în conformitate cu hotărârea Consiliului Local, de 100 de lei pe an.

Sursa: Ceahlăul

## Locuințe sociale doar pentru cei fără datorii

Nu mai puțin de 600 de romașani așteaptă o locuință socială, cu chirie, de la stat. Luna trecută, un bloc cu 40 de locuințe a fost finalizat, însă la acesta vor avea acces, cu prioritate, persoanele evacuate din casele naționalizate. Totuși, din cele 18 familii care au acest drept, 5 riscă să nu primească repartiția din cauza datoriilor pe care le au către bugetul local sau către societățile subordonate Consiliului Local, inclusiv către ApaServ – operatorul regional de apă și canal. Decizia a fost luată de primarul Laurențiu Leoreanu care a precizat că în aceste locuințe nu vrea să regăsească familii datornice.

Sursa: Ceahlăul

## Numere de înmatriculare pentru... stupi!

Stuparii au două posibilități de a prinde fonduri europene, fiindu-le destinate două linii de finanțare distincte: pentru tinerii fermierii și pentru fermele de semisubzistență. Când vine vorba de bani europeni, foarte mulți la număr, apar și mulți "inovatori" în materie de fraudare. La sesiunea de primire a proiectelor de acum, s-a găsit găsit acul... de albină potrivit pentru amatorii de fraudare a fondurilor europene: obligativitatea numerelor de înmatriculare pentru... stupi. Plăcuță ce se aplică pe fiecare stup în parte, apoi se menționează și în proiectul pe care îl depun la OJPDRP Neamț. În teren, verificarea se face stup cu stup, plăcuță cu plăcuță!

Sursa: Ceahlăul

## Piața Mare este modernizată pentru iarnă

Administrația piețelor din Roman desfășoară lucrări de modernizare în piața centrală pentru a crea condiții favorabile producătorilor ca aceștia să își expună produsele pe tarabe și atunci când se înregistrează temperaturi negative. Valoarea lucrărilor de modernizare se ridică la 110.000 lei.

Sursa: Realitatea

## Albia pârâului Cuiejdi va fi reabilitată

Starea fizică a malurilor pârâului Cuiejdi este într-o continuă degradare, astfel că sunt necesare intervenții urgente pentru consolidarea acestora. Zona afectată se întinde pe o porțiune de 2,5 km, din Dărmănești până la ieșirea din oraș. Autoritățile locale vor ca la anul să se ocupe și de această problemă, urmând ca în bugetul local să fie prevăzute sume pentru aceste lucrări.

Sursa: Realitatea

## 4391 de orfani cu părinți

La solicitarea ISJ Neamț școlile au făcut un recensământ al elevilor ai căror părinți (ambii) locuiesc în alte state. A rezultat că în Neamț sunt 4391 de copii și tineri rămași în grija unor rude, a unor prieteni ai părinților sau pur și simplu obligați să își poarte singuri de grijă. La nivel județean nu există un program de „sprijin moral” pentru acești elevi, fiecare școală asumându-și ori nu rolul de părinte de substituit.

Sursa: Realitatea

## Mii de nemțeni fără identitate

În județul nostru trăiesc 19888 de persoane fără acte de identitate sau cu buletine expirate. Dintre cei fără acte de identitate 3765 sunt minori care au împlinit vârsta de 14 ani și care nu și-au mai făcut buletin. O parte din aceștia nu au putut intra în legalitate deoarece părinții sunt plecați în străinătate și nu au depus o procură prin care să delege altă persoană care să se ocupe de formalitățile necesare.

Sursa: Realitatea

## » Social

## Vienna Classic Christmas

În acest an, Strauss Festival Orchestra va răspândi strălucirea și fastul Vienei peste toată țara, într-un amplu turneu național, care începe pe 7 decembrie și se încheie pe 21 decembrie. În Piatra-Neamț, concertul va avea loc joi, 13 decembrie, ora 19.00, la Casa de Cultură a Sindicatelor.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

## Zilele clasei de actorie, program 14-16 noiembrie 2012

În această săptămână, scena Teatrului de Joacă de la Biblioteca județeană „G. T. Kirileanu” va fi în stăpânirea micilor actori de la Școala Populară de Artă. Căci, la inițiativa actriței Maria Hibovschi, coordonatoarea cursului de actorie al Școlii, Centrul pentru Cultură și Arte „Carmen Saeculare” Neamț demarează un nou proiect cultural și artistic. Este vorba despre „ZILELE CLASEI DE ACTORIE”.

Sursa: Ziar Piatra Neamț

## Concursul "Emanuel Elenescu"- ediția a XXII-a

Concursul Internațional de Interpretare Muzicală și Coregrafie "Emanuel Elenescu", organizat la Liceul de Arte

“Victor Brauner” din Piatra-Neamț, a ajuns la cea de-a XXII-a ediție. Anul acesta evenimentul va avea loc în perioada 29 noiembrie- 2 decembrie. Concurenții din întreaga țară sunt așteptați să se înscrie în această competiție muzicală și coregrafică, până pe 20 noiembrie. Concursul se adresează tinerelor talente cu vârste cuprinse între 6 și 19 ani care studiază muzica instrumentală, vocală și dansul popular.

Sursa: Ceahlăul

### **„Zilele clasei de actorie”, la Biblioteca județeană**

Săptămâna aceasta, scena Teatrului de Joacă de la Biblioteca județeană „G. T. Kirileanu” va fi în stăpânirea micilor actori de la Școala Populară de Artă. Căci, la inițiativa actriței Maria Hibovschi, coordonatoarea cursului de actorie al Școlii, Centrul pentru Cultură și Arte „Carmen Saeculare” Neamț demarează un nou proiect cultural și artistic. Este vorba despre „Zilele clasei de actorie”. Proiectul își propune organizarea unei serii de spectacole de teatru ale clasei de actorie din cadrul Școlii Populare de Arte, pe aproape întreg parcursul săptămânii care urmează.

Sursa: Ceahlăul

### **Grupurile de producători agricoli, spaima samsarilor!**

Agricultura începe a se organiza. Cum era firesc, s-a început cu comasarea terenurilor. Adunat în suprafețe mai mari, pământul poate fi lucrat mecanizat și se poate aplica tehnologia adecvată. În județul nostru deja avem constituite și recunoscute 4 grupuri de producători. Grupurile de producători beneficiază și de facilități în accesarea fondurilor comunitare și naționale.

Sursa: Ceahlăul

### **O nemțencă este nominalizată la Gala Persoanelor cu Dizabilități**

Gala Persoanelor cu Dizabilități este un eveniment național care are loc în București, la sfârșitul fiecărui an. În cadrul acestei manifestări sunt ilustrate beneficiile pe care le are societatea ca urmare a integrării persoanelor cu dizabilități pe piața muncii, în învățământul de masă și în viața culturală. De aceea, prezintă public povești de succes și îi pune în valoare pe cei care sprijină persoanele cu handicap. Alina Pătrăcescu este din Tîrgu-Neamț și concurează la categoria „Oameni cu desăvârșire”. Viața obișnuită a Alinei s-a schimbat brusc în 2010, în urma unui accident rutier, iar principala provocare a fost adaptarea la un nou mod de viață.

Sursa: Realitatea

### **Premiați într-un an, cât alții într-o viață: Actorii de la „Alfaomega Art” au mai adăugat un premiu în plamarea**

Trupa de teatru din cadrul Asociației „AlfaOmega Art” a reprezentat cu succes județul Neamț la cea de-a XXIII-a ediție a Concursului Național de Interpretare a Piese de

Teatru într-un Act „Mihail Sorbul” de la Botoșani. Tinerii coordonați de Gina Gulai, actriță a Teatrului Tineretului, au obținut Premiul Special al Juriului, la secțiunea „Interpretare”. Aceștia au urcat pe scena concursului cu piesa de teatru „Ionuț și Măriuca”, regia și scenografia spectacolului fiind semnate tot de Gina Gulai.

Sursa: Realitatea

## **BLOGURI**

### **Gafele lansării candidaților la parlamentare**

Principalii competitori din această campanie electorală ce are ca „target” un loc de parlamentar după data de 10 decembrie s-au „lansat”, săptămâna trecută, pe unde au putut. Elena Udrea, cu primarul Leoreanu (Roman), Ștefan (Piatra-Neamț) și Prichici (Ion Creangă), și-a inaugurat campania în Casa de Cultură, iar Liviu Brătescu și Ioan Chelaru - în sediul de campanie din Anton Pann și, mai apoi, vizavi de Casa de Cultură, la statuie. Ca-n politică, socoteala de acasă nu s-a potrivit cu cea din târg.

Sursa: News Roman

### **Pe ce poziție punem ștampila?**

Cu fix o lună înainte de alegerile parlamentare de pe 9 decembrie, Biroul Electoral Județean Neamț a tras la sorți ordinea în care candidații vor apărea pe buletinele de vot. Astfel, nr. 1 aparține UDMR, nr. 2 - USL, nr. 3- ARD, nr. 4 - PRM, nr. 5 PP-DD, nr. 6 - PPA și locul 7 -PER. De precizat este că ordinea va fi aceeași pe buletinele de vot pentru Camera Deputaților și pentru Senat. În județul Neamț, pentru alegerile parlamentare urmează a fi tipărite 1,5 milioane de buletine de vot.

Sursa: News Roman

Contact Revista Presei: Telefon 0233.222011